
 

  

 

 

 Χρόνος Διατήρησης:   

Βαθμός Ασφαλείας:             

Βαθμός Προτεραιότητας:  

    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ        
     ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  

& ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
                                      Πάτρα,  15/11/2023 

ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ 
Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ 

 
                              
                           Αρ. Πρωτ.: 

   ΤΜΗΜΑ Ε΄ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Προϊσταμένη Τμ. Ε΄: Μαράντη Ζαφ. 
Τηλ: 2610-465803 

ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ 

 

 

 

 
 

 

Υπεύθυνη  :  Θωμοπούλου Ιωάννα 
Δ/νση  :  Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου 
Ταχ. Κώδ.  :  26223 ΠΑΤΡΑ 
Τηλέφωνο :  2610-465837 
E-mail: health-promotion@dide.ach.sch.gr 
website: https://blogs.sch.gr/healthpr/ 

ΠΡΟΣ: 
 

 

 

 

ΚΟΙΝ.: 

   

             Πρόσκληση συμμετοχής εκπαιδευτικών σε Σεμινάριο με θέμα: 

1. «Εκφοβισμός: Υποστηρίζοντας τους/τις εκπαιδευτικούς»  

2. Πρόγραμμα «Ημερολόγια Εκφοβισμού» για μαθητές/τριες  

ΣΧ.: - Το Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. (26/03/2020) και του Συλλόγου «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» 

 
Η Δ/νση Δ/βάθμιας Εκπ/σης Αχαΐας δια της Υπευθύνου Αγωγής Υγείας, σε συνεργασία με 

τον Οργανισμό «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και το 1ο ΓΕΛ Πατρών, διοργανώνει Επιμορφωτικό 

Σεμινάριο για εκπαιδευτικούς Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με θέμα: 1.«Εκφοβισμός: 

Υποστηρίζοντας τους/τις εκπαιδευτικούς». 2. Πρόγραμμα «Ημερολόγια Εκφοβισμού» για 

μαθητές/τριες.  

Η επιμόρφωση, διάρκειας τριών (3) ωρών, θα υλοποιηθεί δια ζώσης την Τρίτη 21 

Νοεμβρίου 2023, ώρα 18.00 -21.00, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 1ου ΓΕΛ Πατρών (Ανθούπολη).  

Το Σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί από το επιστημονικό προσωπικό του Τμήματος 

Πρόληψης και Ευαισθητοποίησης Παιδιών, Γονέων και Εκπαιδευτικών, του Οργανισμού «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» και συγκεκριμένα από την ψυχολόγο κα Αλεξάνδρα Ψωμαθιανού.  

Η επιμόρφωση υλοποιείται στο πλαίσιο του Μνημονίου Συνεργασίας (26/03/2020) μεταξύ 

του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και του Συλλόγου «Το Χαμόγελο του Παιδιού», αποσκοπώντας στην υποστήριξη των 

σχολικών μονάδων σχετικά με την ενημέρωση, την ευαισθητοποίηση, την πρόληψη και την 

αντιμετώπιση των προβλημάτων και των κινδύνων που αντιμετωπίζουν τα παιδιά. 

Φ.25. 17552 
 

 ΘΕΜΑ: 

 

Περιφ/κή Δ/νση ΠΕ & ΔΕ Δυτ.  Ελλάδας 

 Σύμβουλοι Εκπαίδευσης Δ.Δ.Ε. Αχαΐας 

 

 

 
Σχολικές Μονάδες   

Δ/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας 
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1. «Εκφοβισμός: Υποστηρίζοντας τους/τις εκπαιδευτικούς»  

Η επιμόρφωση  απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς Δ/θμιας Εκπ/σης, οι οποίοι/ες με τη σειρά 

τους θα ευαισθητοποιήσουν και θα εκπαιδεύσουν τους/τις μαθητές/τριες σε θέματα εκφοβισμού, 

πρόληψης και διαχείρισης συγκρούσεων και γενικότερα παραβίασης των δικαιωμάτων του 

παιδιού.  

Απώτερος στόχος της επιμόρφωσης είναι: 

  Η προσωπική ανάπτυξη- ενίσχυση της ταυτότητας του/της εκπαιδευτικού, η ενδυνάμωση, η 

ενίσχυση της αυτοεκτίμησης και της αίσθησης της αποτελεσματικότητας σε θέματα εκφοβισμού. 

  Η ψυχοκοινωνική ανάπτυξη- ενίσχυση της επίγνωσης του εκπαιδευτικού για το τι συμβαίνει σε 

κοινωνικό- διαδραστικό επίπεδο ανάμεσα στους μαθητές.  

  Η ενίσχυση της ικανότητας διαχείρισης περιπτώσεων σχολικού εκφοβισμού. 

  Η παρουσίαση του Εκπαιδευτικού υλικού το οποίο παρέχεται σε όλους τους συμμετέχοντες 

εκπαιδευτικούς και παρουσιάζει δραστηριότητες για χρήση εντός της τάξης, και ιδιαίτερα σε 

αντίστοιχα Προγράμματα Αγωγής Υγείας, που στοχεύουν να ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές και 

τις μαθήτριες σε θέματα εκφοβισμού μέσα από μια σειρά δραστηριοτήτων.   

Από τα συγκεκριμένα εκπαιδευτικά Προγράμματα οι μαθητές/ μαθήτριες αναμένεται: 

  να μπορούν να αναγνωρίζουν τα  φαινόμενα παραβίασης των Δικαιωμάτων του παιδιού, 

  να μπορούν να προστατεύονται άμεσα σε περιπτώσεις κακοποίησης και εκφοβισμού, 

  να είναι σε θέση να αντιλαμβάνονται τον συναισθηματικό κόσμο του παιδιού που βιώνει βία, 

  να αναγνωρίζουν τις διαθέσιμες πηγές βοήθειας, 

 
2. Πρόγραμμα «Ημερολόγια Εκφοβισμού» για μαθητές/τριες  

Το ντοκιμαντέρ «Ημερολόγια Εκφοβισμού» (“Bullying Diaries”) περιγράφει ιστορίες 

αγοριών και κοριτσιών, που μιλάνε ανοιχτά για τον εκφοβισμό ή bullying (σχολικό, ρατσιστικό, 

κ.λ.π.) που έχουν βιώσει στο σχολείο ή στη γειτονιά, είτε ως θύματα είτε ως δράστες, ενώ εξίσου 

ανοιχτά μιλούν και οι εκπαιδευτικοί. Στόχος είναι να αναγνωριστεί δημόσια ο εκφοβισμός και να 

εντοπιστούν οι βασικές του αιτίες ώστε το φαινόμενο αυτό να εκλείψει. 

Το ντοκιμαντέρ «Ημερολόγια Εκφοβισμού» κινηματογραφημένο στην Ελλάδα και το 

Ηνωμένο Βασίλειο, δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού έργου «European Anti-bullying 

Network», με χρηματοδότηση από το πρόγραμμα DAFNE ΙΙΙ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 

υλοποιήθηκε από το «Το Χαμόγελο του Παιδιού» με τη συμμετοχή 16 Οργανισμών που 

δραστηριοποιούνται στο πεδίο του Bullying, από 12 χώρες της Ε.Ε. Το ντοκιμαντέρ δίνει την 

ευκαιρία σε αγόρια και κορίτσια που έχουν βιώσει τον εκφοβισμό, είτε ως θύματα είτε ως θύτες, 

να μιλήσουν για τις εμπειρίες τους. Ακόμα, μέσω αυτού, διακεκριμένοι επιστήμονες, από όλη την 

Ευρώπη, όπως ο Νταν Ολβιους (Καθηγητής Ψυχολογίας), ο Άκης Γιοβαζολιάς (Επίκουρος 



 

Καθηγητής Συμβουλευτικής Ψυχολογίας), και άλλοι επιστήμονες, εκπαιδευτικοί και 

δημοσιογράφοι, που δραστηριοποιούνται στο πεδίο του bullying, προσπαθούν να απαντήσουν και 

να φωτίσουν όλες τις εκφάνσεις του φαινομένου του σχολικού εκφοβισμού. 

 

Μεθοδολογία: Η αλληλεπίδραση μεταξύ θεατή και μιντιακού περιεχομένου, φαίνεται από την 

ανάλυση μιας κινηματογραφικής ταινίας, μιας τηλεοπτικής εκπομπής, ενός τρέιλερ ή διαδικτυακού 

βίντεο. Μέσω της ανάλυσης μιας κινηματογραφικής ταινίας από ένα άτομο, μπορεί να αξιοποιηθεί 

η γενικότερη εμπειρία του στην προσέγγιση του περιεχομένου της ταινίας, σύμφωνα πάντα και με 

τις συγκεκριμένες διαστάσεις που καθιστούν το φιλμ αναγκαίο κάθε φορά. Από πολύ παλιά 

μελετάται η εκπαιδευτική αποτελεσματικότητα του οπτικοακουστικού υλικού και ιδιαίτερα της 

κινούμενης εικόνας (βίντεο, ταινίας, ντοκιμαντέρ). Πολλοί ερευνητές, έχουν αποδείξει ότι η χρήση 

ντοκιμαντέρ μέσα στην σχολική τάξη, βοηθάει τους μαθητές να μην παρακολουθούν παθητικά, να 

εμπλέκονται πιο ενεργά στο γνωστικό αντικείμενο, και με αυτό τον τρόπο να αναπτύσσεται η 

κριτική τους σκέψη. Επίσης, μέσω της παρακολούθησης του ντοκιμαντέρ, οι μαθητές/τριες, θα 

είναι σε θέση να παρατηρήσουν καλύτερα της λεπτομέρειες του φαινομένου του σχολικού 

εκφοβισμού και να προσηλωθούν στα συναισθήματα των πρωταγωνιστών, ενισχύοντας με αυτό 

τον τρόπο την δική τους ενσυναισθητική δεξιότητα. 

 

Φορέας Υλοποίησης της επιμόρφωσης είναι ο Οργανισμός «Το Χαμόγελο του Παιδιού» στο 

πλαίσιο της συνεργασίας του με το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων αλλά και ως 

πιστοποιημένος, από το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, 

φορέας πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας κοινωνικής φροντίδας. Να σημειωθεί η 

εκπροσώπηση «Του Χαμόγελου του Παιδιού»  στον Οργανισμό των Ηνωμένων Εθνών, καθώς είναι 

συνεργαζόμενος φορέας στο Τμήμα Δημόσιας Πληροφόρησης του Ο.Η.Ε (UNDPINGO). Ταυτόχρονα 

αποτελεί Μ.Κ.Ο. με ειδικό συμβουλευτικό καθεστώς στο Οικονομικό και Κοινωνικό Συμβούλιο των 

Ηνωμένων Εθνών (ΕCOSOC). Επιπρόσθετα, «Το Χαμόγελο του Παιδιού» είναι μέλος του Διεθνούς 

Κέντρου για τα Εξαφανισμένα και Υπό Εκμετάλλευση Παιδιά (International Centre for Missing and 

Exploited Children-ICMEC) καθώς και της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας για τα Εξαφανισμένα Παιδιά 

(Missing Children Europe-MCE). 

 

Δήλωση Συμμετοχής στο Σεμινάριο: Η επιμόρφωση απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς όλων 

των ειδικοτήτων, ενώ η συμμετοχή τους στην επιμόρφωση είναι εθελοντική και δωρεάν. Οι 

εκπαιδευτικοί που επιθυμούν  να συμμετέχουν στο σεμινάριο παρακαλούνται να δηλώσουν τη 

συμμετοχή τους μέχρι τη Δευτέρα 20 Νοεμβρίου 2023, ακολουθώντας τον σύνδεσμο: 

https://forms.gle/E53UPppycc1weUc59 

https://forms.gle/E53UPppycc1weUc59


 

 

Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στην Επιμόρφωση είναι εθελοντική και 

δωρεάν. Η διοργάνωση και υλοποίηση του Σεμιναρίου γίνεται χωρίς δαπάνη για το Δημόσιο. Στους 

συμμετέχοντες θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης. 

 

                                                                                             Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Δ.Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ 
 
 
 

 
                                                                                              ΕΥΓΕΝΙΑ ΠΙΕΡΡΗ 
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